



防疫與半導體人才皆入列 ～陽明交大首屆傑出校友 彰顯對台責任與貢獻

■圖、文／秘書處

陽明交大公布合校後首屆傑出校友，包含新北市衛生局陳潤秋局長、台中市衛生局曾梓展局長、新竹馬偕醫院翁順隆院長、高雄市醫師公會楊宜璋常務理事等防疫英雄皆入列；聯發科陳冠州總經理、中華電信林榮賜執行副總等人撐起台灣資通訊基礎建設而獲選。替宏碁打下海外基礎的現任合肥晶合集成電路蔡國智董事長，獲頒特殊貢獻傑出校友。頂峰資產管理劉助董事長、臺北護理健康大學吳淑芳校長、臺北榮總內科部唐德成主任、環境保護署張子敬署長也都在名單內。

適逢新冠疫情，陽明交大第一屆傑出校友充滿濃濃的防疫味，多位在第一線守護國人健康的醫療公衛人員都獲得表揚。包含新北衛生局陳潤

秋局長、台中衛生局曾梓展局長、新竹馬偕醫院翁順隆院長、高雄市醫師公會楊宜璋常務理事、臺北護理健康大學吳淑芳校長都以醫護背景入



選。臺北榮總內科部唐德成主任則因協助友邦聖克里斯多福及尼維斯建立慢性腎病防治體系，鞏固台灣外交邦誼入選。

除此之外，布局5G手機晶片，讓台灣得以在全球市場獨佔領先地位的聯發科陳冠州總經理以及打造台灣行動5G與OTT服務的中華電信林榮賜執行副總，分別代表台灣堅強的護國神山產業，也獲選為第一屆傑出校友。創辦頂峰資產管理的劉助董事長，當年在美參與制定乙太網路標準，也任職於全美第二大電腦公司DEC副總裁負責PC業務，他的獲選同樣象徵台灣堅強的資通訊實力。

環境保護署張子敬署長目前正推動台灣溫室氣體減量及全民綠生活等環保倡議，他的獲選不僅彰顯台灣對國際環境的責任，也表示陽明交大對永續環境的關心。而合肥晶合集成電路蔡國智

董事長，是台灣高科技產業海外拓展的先驅。作為宏碁早期駐美的先遣部隊，蔡國智董事長年在海外替台灣半導體產業打開知名度。他的獲選象徵陽明交大追求創新勇往直前，足以成為師生表率。

陽明交大陳怡如主任秘書表示，首屆傑出校友對陽明交大意義重大，這11位校友分別在公衛及資通訊領域扮演台灣社會的中堅，奠定台灣現有的防疫與資訊基礎，正好符合陽明交大合校前的社會責任。她說，這份責任在合校後仍然持續，陽明交大將持續培育國家所需的人才。

11位傑出校友共有6位畢業於原交通大學，5位畢業於原陽明大學。陽明交大除肯定校友們在各領域堅守崗位外，在台灣面臨疫情衝擊與晶片荒、全球暖化等挑戰下，也感謝這群校友對台灣的奉獻。

陽明交大 第1屆 傑出校友簡介

(依姓名筆劃排列)



★吳淑芳

國立臺北護理健康大學校長、畢業於陽明大學臨床護理所

- 長期擔任國立大學學術及行政主管。
- 培育國家高齡長照人才。



★林榮賜

中華電信執行副總經理、畢業於交通大學資訊工程所

- 推動行動 5G 與數據寬頻建設，籌劃 MOD 與 OTT 影視平台服務，成為現今家庭娛樂主流。
- 積極推動中華電信產學合作，強化無線寬頻應用與發展。



★陳冠州

聯發科技股份有限公司總經理、畢業於交通大學電子研究所

- 布局 5G 智慧手機晶片，讓台灣在全球智慧手機晶片市場位居領先地位。
- 強化公司營運能力，布局多元產品與先進技術，帶領公司持續成長。



★陳潤秋

新北市衛生局局長、畢業於陽明大學醫學系

- 疫情期間積極布署新北市防疫措施，守護新北市民眾健康。
- 任職國民健康署副署長、北市聯醫和平婦幼院區院長、副總院長，積極推動群體醫療。



★翁順隆

新竹馬偕紀念醫院院長、畢業於交通大學生物科技所

- 深耕新竹五峰鄉山地醫療照護。於疫情期間積極配合政府防疫政策，成立竹竹苗首間 covid-19 病毒檢測實驗室，舉辦全國首場應變醫院與社區防疫演練，榮獲 110 年全國防疫特殊貢獻獎。
- 積極籌建新竹市立馬偕兒童醫院，守護大新竹兒童與婦女健康；擔任健保署醫院醫療服務審查執行會北區分會主任委員與總召集人，促進醫療品質。



★唐德成

臺北榮總內科部主任、畢業於陽明大學臨床醫學研究所

- 推動國際醫療，協助建立聖克里斯多福及尼維斯慢性腎臟病防治體系建構計畫，鞏固友邦外交。
- 致力於紅血球生成素輔以鐵劑治療改善腎臟病人的貧血研究。1996年發表的腎性貧血臨床指引，早於美國、歐洲及亞洲各國。



★張子敬

行政院環境保護署署長、畢業於交通大學環境工程所

- 推動空汙法修法，成立中央層級氣候變遷辦公室，推動溫室氣體排放減量與修法，讓台灣正式納入國際社會遏止全球暖化的行動。
- 精進環評審查機制，納入環評公開透明及公民參與的基礎。



★曾梓展

台中市衛生局局長、畢業於陽明大學醫學系

- 疫情期间積極部署大台中防疫措施，守護中台灣民眾健康。
- 任職台中市及全國診所協會理事長，爭取醫師緊急調劑權，捍衛民眾醫療權益。



★楊宜璋

高雄市醫師公會常務理事兼健保醫藥對策研究委員召集人、畢業於陽明大學醫學系

- 2020年行政院指派為防疫國家隊，獲頒防疫獎章。2021年積極爭取高雄市基層診所承接 COVID-19 疫苗接種，擔任種子教官推動防疫。
- 任職高雄市診所協會理事長，長年奉獻基層醫療，積極投入流感及登革熱防治工作。



★劉助

頂峰資產管理有限公司董事長、畢業於交通大學電子工程系

- 美國 Ethernet 802.3 委員會委員，參與乙太網路標準起草。
- 首位任職當年美國第二大電腦公司 Digital Equipment Corp. 副總裁 VP 的亞洲人。負責 PC BU 的副總裁。



★蔡國智

合肥晶合集成電路有限公司董事長、畢業於交通大學計算機與控制工程系

- 台灣高科技產業海外拓展先驅，替宏碁海外發展奠定基礎。
- 半導體產業不振下，成功協助力晶集團轉型、成為台灣重要晶圓廠。